
 

 

 

ATA DA 28ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º ANO LEGISLATIVO 

DA 15ª LEGISLATURA. 

REALIZADA EM 29 DE SETEMBRO DE 2023. 

PRESIDÊNCIA  

Vereador Minervanio Menezes Oliveira 

Presidente 

 

Vereadora Maria Evaneide Bezerra de Almeida 

Vice-presidente 

 

SECRETARIAS  

Vereador Francisco Miliano Barbosa Freitas 

1º Secretário 

 

Vereador Ruan Rodrigo Freitas Dias 

2º Secretário 

 

 

- Às 09h00min horas, sob a Presidência do Vereador Minervânio Menezes 

Oliveira, e presidente abre a sessão. É procedida à verificação de presença de 07 

(sete) senhores e senhora vereadores. 

 



 

 

FOLHA DE PRESENÇA 

Antônio Valcemar Costa Lima 

Ruan Rodrigo Freitas Dias 

Manoel Freitas Cavalcante 

Minervânio Menezes Oliveira 

João Wadnio da Silva Monteiro 

Ewerton Victor Pereira Mendonça 

Maria Evaneide Bezerra de Almeida 

 

PEQUENO EXPEDIENTE  

O Presidente Minervânio Menezes Oliveira-MDB, saúda a todos presentes na 

sessão e que acompanham pelos canais de comunicação do Poder Legislativo 

Municipal. Havendo número legal de Vereadores, sob a proteção de Deus e da lei, 

o Presidente declara aberta a 28ª Sessão Ordinária do ano de 2023, em seguida, o 

Presidente pede ao vereador Ruan Rodrigo Freitas Dias 2º Secretário da mesa, 

que exerça a função de primeiro secretário da mesa, em razão de titular Francisco 

Miliano Barbosa Freitas, e em seguida faça a leitura da pauta. O presidente passou 

a palavra ao secretário, e este informou que havia 06(seis) projetos de leis, sendo 

de 03(três) de autoria do vereador Ruan Rodrigo Freitas Dias, para 

encaminhamento para as comissões temáticas para analise, sendo: Projeto de Lei 

nº 003/2023 - Que cria o Conselho Municipal de Juventude – COMJUVE, no 

Município de Rodolfo Fernandes – RN, e dá outras providências. Autor Ruan 

Rodrigo Freitas Dias. Projeto de Lei nº 004/2023 - Que cria o Dia Municipal da 

Juventude no Município de Rodolfo Fernandes – RN, e dá outras providências. 

Autor Ruan Rodrigo Freitas Dias Projeto de Lei nº 005/2023-Que cria a Semana 

Municipal da Juventude no Município de Rodolfo Fernandes – RN, e dá outras 

providências. Autor Ruan Rodrigo Freitas Dias. E 03(três) de autoria do Poder 



 

 

Executivo Municipal, sendo: Projeto de Lei Nº 029 de 2023 – Altera as Leis n° 

817 e 823/22 do município de Rodolfo Fernandes-RN e dá outras providencias. 

Projeto de Lei Nº 029 de 2023 – Dispõe sobre autorização de para abertura de 

Crédito Adicional Suplementar no Valor de R$ 850.000,00 (oitocentos e 

cinquenta mil reais) e dá outras providencias. Projeto de Lei Nº 001 de 2023 – 

Cria o Cargo de Agente de Contratação, nos Moldes da Nova Lei Federal de 

Licitação 14.133/2021, Altera me Acresce a Lei Municipal de Nº 802/22 e dá 

outras providencias. Sendo para esses três pra apreciação, discursão e votação. O 

1° secretário interino vereador Ruan Dias passou a palavra ao presidente. O 

presidente Minervanio passou ao grande expediente.  

GRANDE EXPEDIENTE  

O presidente Minervanio falou sobre a notificação do Ministério Público do Rio 

Grande do Norte sobre a mudança na lei orgânica do município. Falou sobre a 

divulgação das informações. O Presidente falou da autonomia politica das ações 

do Poder Legislativo, e que cada parlamentar tem a suas ações voltadas para 

população que esse compromisso tem resultados positivos, pois esta Câmara não 

é submissa ao poder executivo. O presidente disse que tem boas lembranças do 

ex-vereador e ex-presidente Paulo Henrique. O vereador cobrou agilidade dos 

vereadores membros das comissões temáticas da casa.  Após sua fala, o presidente 

passou a palavra para vereadora Maria Evaneide Bezerra de Almeida-MDB. A 

vice-presidente e vereadora saúda a todos os presentes na sessão e a todos que 

acompanham pelas redes sociais. A vereadora justificou ausência dos colegas 

vereadores Erinaide e Miliano, que estão acompanhando seus entes queridos em 

tratamento de saúde em Mossoró-RN e Natal-RN respectivamente. Parabenizou 

o prefeito Flávio pela construção de ampliação do Cemitério Público de Rodolfo 

Fernandes-RN. A vereadora devolveu a palavra a mesa diretora.  O presidente 

passou a palavra ao vereador Ewerton Victor Pereira Mendonça-MDB. saúda a 

todos os presentes na sessão e a todos que acompanham pelas redes sociais. O 

Líder do governo municipal no legislativo comentou que a prefeitura municipal 

está fazendo o trabalho de ampliação do Cemitério Público da cidade, com 



 

 

perspectiva de finalizar obra até o dia de finados. O vereador apresentou 

cronograma do pagamento do retroativo relativo aos profissionais da 

enfermagem. O vereador apresentou também informações da Lei Paulo Gustavo, 

com a prioridade dos fazedores de cultura do município de Rodolfo Fernandes-

RN.e parabenizou o secretário Renato Monteiro, titular da Secretaria Municipal  

de Cultura pela realização da conferencia municipal de cultura, e pelas três 

audiências públicas da cultura  O vereador também cobrou que o setor de 

marketing e divulgação da prefeitura precisa melhorar seu trabalho com a 

divulgação de informações do cotidiano da administração. Para o vereador a 

prefeitura está realizando diversas obras e não está sendo divulgado nos portais e 

nas redes sociais. O vereador devolveu a palavra a mesa. O vereador devolveu a 

palavra a mesa. O presidente passou a palavra ao vereador Valcemar Costa Lima-

MDB. O parlamentar saúda a todos os presentes na sessão e a todos que 

acompanha pelas redes sociais. Falou sobre a autonomia do exercício parlamentar 

e da Câmara Municipal. O vereador elogiou o prefeito Flávio Morais pelas ações 

realizadas diante das dificuldades vivenciadas pelos municípios. O vereador 

devolveu a palavra a mesa. O vereador devolveu a palavra a mesa. Ruan Rodrigo 

Freitas Dias - MDB. O edil saúda a todos os presentes na sessão e a todos ouvintes 

e telelespctadores das redes sociais. Solicitou que a Câmara Municipal envie 

moção de pesar pelo falecimento de Severina, sogra do prefeito Flávio Morais, e 

de Onofre Feitosa e de Maria Lúcia. O vereador justificou os projetos de leis 

municipais aparentados na pauta desta sessão ordinária. O vereador falou sobre a 

denúncia do Ministério Público sobre a mudança do processo de eleição para mesa 

diretora, e narrou explicativamente todo o contexto da aprovação da emenda 

modificativa no art. 86 da Lei Orgânica do município, inclusive com a 

promulgação da alteração em 2017, na gestão do então presidente vereador João 

Wadnio. Sem mais para o momento, o vereador devolveu a palavra a mesa. O 

vereador devolveu a palavra a mesa. O presidente passou a palavra ao ilustríssimo 

vereador Manoel Freitas Cavalcante-PP. O líder da oposição saúda a todos os 

presentes na sessão e a todos que acompanha pelas redes sociais.  falou sobre 



 

 

apreensão de animais, dizendo que o município tem que enviar ao poder 

legislativo para que seja debatido com o parlamento. Pediu moção de pesar para 

as famílias enlutadas. o vereador pediu celeridade nas comissões temáticas e suas 

reuniões. O vereador convocou a população para participar da eleição municipal 

de escolha dos membros do conselho tutelar da criança e adolescente.  O vereador 

devolveu a palavra a mesa.  o presidente passou a palavra ao nobre vereador João 

Wadnio Da Silva Monteiro-PP. Faz saudações a todos os presentes na sessão e a 

todos que acompanham pelas redes sociais. Pediu que a Câmara enviasse moção 

de pesar para as famílias enlutas nas últimas semanas. O vereador devolveu a 

palavra a mesa. O vereador devolveu a palavra a mesa. O presidente Minervanio 

registrou a ausência dos vereadores Francisco Miliano Barbosa Freitas e Francisca 

Erinaide Freitas Negreiros Pessoa, com suas justificativas por razoes de saúde. O 

presidente passou para ordem do dia.  

ORDEM DO DIA 

O presidente Colocou em discussão e votação os (03) três projetos, de autoria do 

Poder Executivo Municipal. Foram colocados em discursão. Projeto de Lei Nº 

029 de 2023 – Altera as Leis n° 817 e 823/22 do município de Rodolfo Fernandes-

RN e dá outras providencias. Projeto de Lei Nº 029 de 2023 – Dispõe sobre 

autorização de para abertura de Crédito Adicional Suplementar no Valor de R$ 

850.000,00 (oitocentos e cinquenta mil reais) e dá outras providencias. Projeto 

de Lei Nº 001 de 2023 – Cria o Cargo de Agente de Contratação, nos Moldes da 

Nova Lei Federal de Licitação 14.133/2021, Altera me Acresce a Lei Municipal 

de Nº 802/22 e dá outras providencias. Sendo para esses três pra apreciação, 

discursão e votação. Ninguém quis discutir as matérias e passou-se a votação 

nominalmente. Votaram a favor os seguintes vereadores Maria Evaneide, 

Ewerton Victor, João Wadnio e Ruan Rodrigo. Se absteve de votar os vereadores 

Manoel Cavalcante e Valcemar Costa Lima.  Os três projetos de leis foram 

aprovados, e o presidente proclamou o resultado. O Presidente encerrou a 

ordem do dia. Todos seguem para o Poder Executivo para providências.  



 

 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 

O presidente passou as considerações finais. Nenhum vereador quis fazer uso do 

tempo regimental das considerações finais. O presidente convocou a próxima 

sessão para sexta feira 6 de outubro de 2023. Registrou que sessão havia sido 

transmitida pela Rádio Maracajá FM 104,9, Tv Câmara Municipal de Rodolfo 

Fernandes no Youtuber, Facebook e Instagram, plataformas sociais e digitais do 

Poder Legislativo Municipal. Nada a mais havendo a tratar o presidente encerrou 

a sessão. Eu, Ruberto Pessoa Brasil, assessor jurídico parlamentar a mando do 

presidente lavrei a presente ata para fins de registros legal.  

 

 

 

 

 


